

**Довідка про консультації з органами виконавчої влади
у процесі стратегічної екологічної оцінки**

На виконання ст.10 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» заяву про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки проекту Програми економічного і соціального розвитку Хмельницької міської територіальної громади на 2025 рік (далі – проект Програми) 23.07.2024 року внесено до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки та розміщено на офіційному сайті Хмельницької міської ради.

За результатами розгляду заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки проекту Програми Департаментом природних ресурсів та екології Хмельницької обласної військової адміністрації надано (лист від 01.08.2024 року №06-92-1686/24) загальні рекомендації щодо дотримання норм Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку», які враховано при формуванні проекту Програми та звіту про стратегічну екологічну оцінку. Від Департаменту охорони здоров'я Хмельницької обласної військової адміністрації зауважень та пропозицій не надходило.

На виконання ст.13 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» проект Програми, звіт про стратегічну екологічну оцінку (далі – звіт СЕО), повідомлення про їх оприлюднення 31.10.2024 року внесено до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки та розміщено на офіційному сайті Хмельницької міської ради.

Департаментом природних ресурсів та екології Хмельницької обласної військової адміністрації (лист від 15.11.2024 року №06-92-2466/24), Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України (лист від 27.11.2024 року №25/2-21/15580-24) надано пропозиції та зауваження до проекту Програми та звіту СЕО, які опрацьовано з виконавчими органами міської ради.

За результатами підготовлено інформацію щодо врахування/неврахування пропозицій (додається).

Від Департаменту охорони здоров'я Хмельницької обласної військової адміністрації зауважень та пропозицій не надходило.

У контексті стратегічної екологічної оцінки проекту Програми з метою розгляду виправданих альтернатив та їх екологічних наслідків розглянуто «Нульову альтернативу», тобто опис, прогнозування та оцінку ситуації у випадку незатвердження або нереалізації Програми, та «Територіальну альтернативу».

Враховуючи результати аналізу основних тенденцій економічного і соціального розвитку громади, припущення щодо впливу зовнішніх і внутрішніх чинників, прийнято рішення обрати саме цей документ державного планування у тому вигляді, у якому він запропонований до затвердження.

Додаток: на 5 арк.

В. о. начальника управління економіки



Наталія САХАРОВА

Інформація
щодо врахування пропозицій, отриманих від органів виконавчої влади
у процесі стратегічної екологічної оцінки

№	Уповноважений орган	Розділ проекту Програми/звіту SEO	Зауваження/пропозиція	Результат: враховано/ враховано частково/ не враховано	Обґрунтування
1	Департамент природних ресурсів та екології Хмельницької обласної військової адміністрації	До розділу 2 звіту SEO	Зазначено інформацію щодо населення Хмельницької міської територіальної громади та кліматичні дані, які на даний час є неактуальні, необхідно деталізувати інформацію щодо атмосферного повітря відповідно до території земельної ділянки та ділянок, які можуть зазнати впливу	Враховано частково	За інформацією Головного управління статистики у Хмельницькій області, починаючи з 01.03.2022 року оцінка статистичних показників не здійснюється у повному обсязі у зв'язку із військовою агресією російської федерації проти України. Остання статистична інформація щодо чисельності населення громади – станом на 01.01.2022 року. У звіті наведено останні кліматичні дані по громаді, які офіційно оприлюднено за 2020 рік («Звіт про виконання Плану дій зі сталого енергетичного розвитку міста Хмельницького за 2016-2020 роки»). Інформацію щодо забруднення атмосферного повітря актуалізовано.
2	Департамент природних ресурсів та екології Хмельницької обласної військової адміністрації	До розділу 3 звіту SEO	Зазначено інформацію щодо екологічного стану та стану здоров'я Хмельницької області	Не враховано	У звіті наведено останні статистичні показники, які отримано з відкритих інформаційних джерел (за 2021, 2023 роки).
3	Департамент природних ресурсів та екології Хмельницької обласної військової адміністрації	До розділу 2 звіту SEO (підпункт «Флора. Фауна. Біорізноманіття»)	У звіті вказано, що заходи з розширеного відтворення лісових ресурсів і їх захисних функцій, подальшої інтенсифікації лісогосподарського виробництва здійснює Філія «Хмельницьке	Враховано	У звіті зазначено підприємство - філія «Хмельницьке лісомисливське господарство» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України».

4	<p>Департамент природних ресурсів та екології Хмельницької обласної військової адміністрації</p>	<p>До розділу 2 звіту SEO (підпункт «Природно-заповідний фонд»), проекту Програми</p>	<p>У 2024 році виготовлено проекти землеустрою щодо організації і встановлення меж територій природно-заповідного фонду по 15 об'єктам наявних в Департаменті природних ресурсів та екології матеріалів, протягом поточного року, землевпорядна документація на території та об'єкти природно-заповідного фонду громади не погоджувалась</p>	<p>лісомисливське господарство» Подільського лісового офісу ДП «ЛІСИ УКРАЇНИ», однак, згідно наказу Державного агентства лісових ресурсів України від 28.10.2022 року №892, утворено філію «Хмельницьке лісомисливське господарство» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України»</p>	<p>Враховано</p>	<p>Проекти землеустрою щодо організації і встановлення меж територій природно-заповідного фонду по 15 об'єктах виготовлено у 2023 році. У 2024 році рішенням Хмельницької міської ради від 25.07.2024 року №11 затверджено 3 проекти землеустрою щодо організації і встановлення меж територій природно-заповідного фонду (парк «Заріччя», сквер ім. В. Івасюка, сквер ім. К. Скрябіна).</p>
5	<p>Департамент природних ресурсів та екології Хмельницької обласної військової адміністрації</p>	<p>До звіту SEO, проекту Програми</p>	<p>Застосовані законодавчі акти та нормативні документи, які втратили чинність або потребують коригування відповідно до вимог чинного законодавства</p>	<p>Враховано частково</p>	<p>У звіті оновлено інформацію щодо Національної економічної стратегії на період до 2030 року, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 21.04.2023 року №369. У проекті Програми зазначено законодавчі акти та нормативні документи, які є діючими.</p>	

6	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	До проекту Програми	Розглянути доповнення підрозділу 5.2. «Охорона навколишнього природного середовища» заходами щодо: - створення нових та збереження існуючих територій та об'єктів природно-заповідного фонду; - формування екомережі;	Не враховано	Проект Програми вже включає заходи щодо збереження об'єктів природно-заповідного фонду, створення нових зелених зон, озеленення території громади, у т. ч. парків.
			- відновлення антропогенно змінених екосистем, рекультивації порушених земель, консервації деградованих, малопродуктивних та техногенно забруднених земель;	Враховано частково	Рішенням Хмельницької міської ради від 09.10.2019 року №37 затверджено Схему екологічної мережі міста Хмельницького. Формування екомережі для території громади буде розглянуто у наступні періоди.
			- відтворення лісів, створення нових та реконструкції існуючих полезахисних лісових смуг та інших захисних насаджень	Не враховано	Повідомлень від уповноважених органів, зокрема Державної екологічної інспекції у Хмельницькій області, про потребу у здійсненні консервації земель комунальної власності у зв'язку із виявленням малопродуктивних та техногенно забруднених земель, до Хмельницької міської ради не надходило.
			Додатково врахувати наявність наступних документів: - Операційного плану заходів з реалізації у 2024-2026 роках Стратегії формування та реалізації державної політики у сфері зміни клімату на	Враховано	Відповідно до діючого законодавства відтворення лісів здійснюється власниками лісів чи постійними лісокористувачами на лісових ділянках, орендарями та користувачами земельних ділянок, на яких розташовано полезахисні лісові смуги. У комунальній власності громади ліси відсутні.
	7	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	До проекту Програми, звіту SEO	Враховано	У звіті та проекті Програми документи враховано.

			<p>період до 2035 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 30.05.2024 року №483-р;</p> <p>- Цілей Сталого Розвитку, затверджених 70-ю сесією Генеральної асамблеї ООН (резолюція від 25.09.2015 року №70/1), серед іншого з урахуванням Указу Президента України від 30.09.2019 року «Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року» та розпорядження Кабінету Міністрів України від 21.08.2019 року №686-р «Питання збору даних для моніторингу реалізації цілей сталого розвитку»</p>		
8	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	До проекту Програми	<p>Пропонуємо урахувати Стратегію розвитку індустріальних парків на 2023-2030 роки, затверджену розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24.02.2023 року №176-р, зокрема, що передбачає забезпечення розвитку індустріальних парків з урахуванням пріоритету екологічної безпеки, збереження та розвитку природоохоронних територій та об'єктів, затвердження на законодавчому рівні моделі еко-індустріального парку, державне стимулювання</p>	Враховано	<p>На даний час діє Програма створення та розвитку індустріального парку «Хмельницький».</p> <p>Реалізація заходів Програми здійснюватиметься з урахуванням положень Стратегії розвитку індустріальних парків на 2023-2030 роки, затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24.02.2023 року №176-р.</p>

	9. Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України	До звіту СЕО	розвитку еко-індустріальних парків і трансформації індустріальних парків в еко-індустріальні парки		
			Звіт потребує доопрацювання в частині наведення повної та взаємоузгодженої між окремими розділами інформації щодо визначення, опису та оцінювання наслідків для всіх передбачених статтею 1 Закону складових довкілля - флори, фауни, біорізноманіття, надр, ґрунту, клімату, повітря, води, ландшафту, природних територій та об'єктів, безпеки життєдіяльності населення та його здоров'я, матеріальних активів, об'єктів культурної спадщини та взаємодії цих факторів	Враховано	Інформацію доопрацьовано та узгоджено.



**ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ
ДЕПАРТАМЕНТ ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ ТА ЕКОЛОГІЇ**

вул. Свободи, 70 м. Хмельницький, 29000
тел.: 61-85-08, E-mail: 42814282@mail.gov.ua Код ЄДРПОУ: 42814282

на № 23-07-8008-24 від 31.10.2024

Хмельницька міська рада
вул. Героїв Майдану, 3,
м. Хмельницький, 29000

Про розгляд проєкту документа
державного планування та Звіту
про стратегічну екологічну оцінку

Відповідно до вимог статті 8 та частини другої статті 11 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» (далі - Закон) в Департаменті природних ресурсів та екології Хмельницької обласної військової адміністрації розглянуто документ державного планування «Програма економічного і соціального розвитку Хмельницької міської територіальної громади на 2025 рік» (далі - проєкт ДДП) та Звіт про стратегічну екологічну оцінку проєкта ДДП (далі - Звіт) про що в межах компетенції повідомляємо:

у розділі 2 Звіту «Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі здоров'я населення, та прогнозні зміни цього стану, якщо документ державного планування не буде затверджено (за адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень)» зазначено застарілу інформацію щодо населення Хмельницької міської територіальної громади та кліматичні дані, які на даний час є неактуальні, необхідно деталізувати інформацію щодо атмосферного повітря відповідно до території земельної ділянки та ділянок, які можуть зазнати впливу;

у розділі 3 Звіту «Характеристику стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його здоров'я на територіях, які ймовірно зазнають впливу (за адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень)» зазначено застарілу інформацію щодо екологічного стану та стану здоров'я Хмельницької області;

в підпункті «Флора. Фауна. Біорізноманіття» розділу 2 Звіту «Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі здоров'я населення, та прогнозні зміни цього стану, якщо документ державного планування не буде затверджено (за адміністративними даними, статистичною інформацією та



ДОКУМЕНТ СЕД
Департамент природних ресурсів та екології Хмельницької ОДА
06-92-2466/24 від 15.11.2024



Підписувач **КЛІПАЦЬКА ІРИНА АНАТОЛІЇВНА**
Сертифікат **5E984D526F82F38F04000000E17E60014FF31105**
Дійсний з **02.05.2024 21:03:59** по **02.05.2025 23:59:59**

результатами досліджень)» вказано, що заходи з розширеного відтворення лісових ресурсів і їх захисних функцій, подальшої інтенсифікації лісогосподарського виробництва здійснюють Філія «Хмельницьке лісомисливське господарство» Подільського лісового офісу ДП «ЛІСИ УКРАЇНИ», однак згідно наказу Державного агентства лісових ресурсів України від 28.10.2022 № 892, утворено філію «Хмельницьке лісомисливське господарство» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» (Код ЄДРПОУ 44960903).

Також в підпункті «Природно-заповідний фонд» згаданого вище розділу вказано, що у 2024 році виготовлено проекти землеустрою щодо організації і встановлення меж територій природно-заповідного фонду по 15 об'єктах, однак, згідно наявних в Департаменті матеріалів, протягом поточного року, земельпорядна документація на території та об'єкти природно-заповідного фонду громади не погоджувалась.

Окрім того, повідомляємо, що в Звіті та ДДП застосовані законодавчі акти та нормативні документи, які втратили чинність або потребують коригування відповідно до вимог чинного законодавства.

Звертаємо увагу, що відповідно до вимог статті 16 Закону, протягом п'яти робочих днів з дня затвердження ДДП замовник розміщує на своєму офіційному вебсайті затверджений ДДП, заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання ДДП, довідки про консультації та про громадське обговорення і письмово повідомляє про це Міндовкілля.

Додатково інформуємо, що відповідно до вимог статті 17 Закону, замовник здійснює моніторинг наслідків виконання ДДП для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, один раз на рік оприлюднює його результати на своєму офіційному вебсайті у мережі Інтернет та, у разі виявлення не передбачених Звітом негативних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, вживає заходів для їх усунення.

Заступник директора Департаменту

Ірина КЛІПАЦЬКА

Владислава КРАМАР, (0382) 61-85-07
Вікторія ВОЙТИШИНА



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mepr.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

На № _____

Хмельницька міська рада

Про стратегічну екологічну оцінку

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України розглянуло внесений до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки (справа № 23-07-8008-24) проєкт документа державного планування «Програма економічного і соціального розвитку Хмельницької міської територіальної громади на 2025 рік» (далі – Проєкт), звіт про стратегічну екологічну оцінку (далі – Звіт) та надає наступні зауваження і пропозиції.

Пропонуємо розглянути доповнення підрозділу 5.2 «Охорона навколишнього природного середовища» Проєкту заходами щодо:

створення нових та збереження існуючих територій та об'єктів природно-заповідного фонду;

формування екомережі;

відновлення антропогенно змінених екосистем, рекультивації порушених земель, консервації деградованих, малопродуктивних та техногенно забруднених земель;

відтворення лісів, створення нових та реконструкції існуючих полезахисних лісових смуг та інших захисних насаджень.

У Проєкті та Звіті пропонуємо додатково врахувати наявність:

Операційного плану заходів з реалізації у 2024-2026 роках Стратегії формування та реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період до 2035 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 30.05.2024 № 483-р;

Цілей Сталого Розвитку, затверджених 70-ю сесією Генеральної асамблеї ООН (резолюція від 25.09.2015 70/1), серед іншого з урахуванням Указу Президента України від 30.09.2019 № 722/2019 «Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року» та розпорядження Кабінету Міністрів України від 21.08.2019 № 686-р «Питання збору даних для моніторингу реалізації цілей сталого розвитку».



UB
Міндовкілля
№25/2-21/15580-24 від 27.11.2024
КЕП: Семенець О. С. 27.11.2024 15:52
3FAA9288358EC00304000000F6CC2F0035F3DA00
Сертифікат дійсний з 31.10.2024 00:00 до 30.10.2026
23:59

Оскільки Проектом передбачено захід «Продовження будівництва індустріального парку «Хмельницький»» зазначаємо, що:

відповідно до статті 1 Закону України «Про індустріальні парки» (далі – Закон) індустріальний (промисловий) парк – визначена ініціатором створення індустріального парку відповідно до містобудівної документації облаштована відповідною інфраструктурою територія, у межах якої учасники індустріального парку можуть здійснювати господарську діяльність у сфері переробної промисловості, переробки промислових та/або побутових відходів (крім захоронення відходів), а також науково-технічну діяльність, діяльність у сфері інформації і електронних комунікацій на умовах, визначених цим Законом та договором про здійснення господарської діяльності у межах індустріального парку;

згідно зі статтею 66-1 Земельного кодексу України землі індустріальних парків належать до земель промисловості;

місця розміщення індустріальних парків мають відповідати містобудівній документації регіонального рівня;

згідно зі статтею 4 Закону функціонування індустріальних парків спрямоване, зокрема на сталий розвиток та захист навколишнього природного середовища;

відповідно до статті 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» облаштування індустріальних парків належить до видів діяльності, щодо яких є обов'язковим здійснення оцінки впливу на довкілля.

Також пропонуємо урахувати Стратегію розвитку індустріальних парків на 2023-2030 роки, затверджену розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24.02.2023 № 176-р, зокрема, що передбачає забезпечення розвитку індустріальних парків з урахуванням пріоритету екологічної безпеки, збереження та розвитку природоохоронних територій та об'єктів, затвердження на законодавчому рівні моделі еко-індустріального парку, державне стимулювання розвитку еко-індустріальних парків і трансформації індустріальних парків в еко-індустріальні парки (ціль 9).

Звіт потребує доопрацювання в частині наведення повної та взаємоузгодженої між окремими розділами інформації щодо визначення, опису та оцінювання наслідків для всіх передбачених статтею 1 Закону складових довкілля – флори, фауни, біорізноманіття, надр, ґрунту, клімату, повітря, води, ландшафту, природних територій та об'єктів, безпеки життєдіяльності населення та його здоров'я, матеріальних активів, об'єктів культурної спадщини та взаємодії цих факторів.

Згідно із пунктом 13 Порядку ведення Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02.05.2023 № 430, документи щодо стратегічної екологічної оцінки вносяться до

Реєстру у форматі Adobe Portable Document Format (PDF) і повинні відповідати, серед іншого, таким вимогам:

текстові та табличні матеріали, які в оригіналі створені в паперовій формі, містять підписи та/або засвідчені печаткою, зберігаються як скановані повнокольорові зображення.

Проте, внесені до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки матеріали Проекту не мають необхідних підписів, як обов'язкових реквізитів згаданих документів.

Насамкінець нагадуємо, що замовник має забезпечити інформування про затвердження Проекту відповідно до вимог статті 16 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку».

Заступник Міністра

Олександр СЕМЕНЕЦЬ

Вікторія Тимошенко
206 31 44